

**Сборник сочинений
обучающихся 6Б класса
МБОУ "Старопестеревской СОШ"**



2022г.



Сочинение на тему «Герой нашей семьи»

Существует много рассказов о Великой Отечественной войне. Каждая история – это часть жизни человека, его семьи. Это огромный вклад в историю человечества. Мне бы тоже хотелось рассказать о герое, о моем прадедушке, который внес вклад в победу Великой Отечественной войны.

На новогодних каникулах мы поехали с родителями в гости к бабушке Наде и дедушке Мише (родители папы). Бабушка к нашему приезду испекла вишневый пирог. За круглым столом мы пили чай. Вспоминали веселые истории. Смеялись. Дедушка принес семейный альбом. Мы стали рассматривать фотографии. На одном из снимков был молодой мужчина в военной форме, медаль на груди, волосы гладко уложенные. Я стала расспрашивать об этом мужчине. Оказалось – это мой прадедушка.

Тогда-то мне и поведал этот рассказ дедушка Михаил Платонович Шевченко о своем отце, о герое: «Мой отец, Шевченко Платон Андреевич, родился 7 января 1907 года на Украине, в деревне под Полтавой. Первая мировая война – 1914 год. Украина была оккупирована немцами. Семья Шевченко с твоим прадедушкой, на тот момент ему было семь лет, вынуждены переехать в Сибирь, в деревню Старо-Пестери. Растет, учится, женится, в семье рождаются дети.

Июнь 1941 год – Великая Отечественная война. Платону 34 года, призывается на фронт. Дома оставались жена и двое детей. Всю войну был в воинском звании –рядовой».

Здесь дедушка притих, улыбнулся, сдвинул брови и продолжил рассказ: «Была такая история, когда Платон Андреевич со своими сослуживцами попал под обстрел. Все бросились в воронку от разорвавшегося снаряда, чтобы не попасть под вражеские пули. Платон был высокий, поэтому ему не

удалось спрятать свои ноги, и пуля попала ему в ногу. Ранен, контужен. В ногах так и остались осколки от снаряда.

Домой вернулся в декабре 1945 года. Был награжден медалью «За отвагу». В мирное время работал в шахте «Сигнал» забойщиком. После войны у отца родилось еще трое детей. Умер он 24 сентября 1961 года».

А в конце истории дедушка добавил: «Он герой нашей семьи!»

Я внимательно слушала дедушку Михаила, не перебивала. В его рассказе слышалось уважение, гордость за своего отца. Это подтверждают его слова: он ни один раз называл его по имени отчеству.

По пути домой, я всю дорогу прокручивала в голове рассказ дедушки. И действительно, если не героизм солдат, то не наслаждались бы мы сейчас мирной и спокойной жизнью.

Я решила, по приезде домой обязательно записать этот рассказ в свой личный дневник. Ведь это часть жизни нашей родословной. Платон Андреевич Шевченко – герой нашей семьи!

Мне хочется сказать всем тем, кто воевал и победил, кто участвовал в Великой Отечественной войне, кто жил и трудился в такой нелегкий промежуток времени: «Огромное Вам спасибо! За мирное небо над головой!» Я горжусь своим прадедушкой: он герой!

София Ш., 6 класс



Сочинение на тему «Война глазами детей»

Война – это страшное событие, которого боятся все люди, но сейчас речь пойдет не обо всех, а о детях.

Дети во время войны понимали, что они должны были стать самостоятельными и заботиться о себе и близких.

Некоторые дети, которых не настигла война, думают, что они способны сбить самолет или узнать замыслы врага, но это не так. Они думают, что это

пустяк, но на самом деле, они, скорее всего, погибли бы. Другие думают, что они ни на что не способны.

Для всех на войне самое страшное то, что умирают родные и близкие.

Все люди на Земле должны помнить о войнах прошлых лет, о том, сколько горя они принесли, сколько детей осталось без родителей.

Каждый человек должен делать все возможное, чтобы в будущем не было войны, чтобы дети не плакали, теряя своих родных и близких.

Артём А., 6 класс



Сочинение на тему «Великая Отечественная война»

На рассвете 22 июня 1941 года фашистская армия перешла западные границы СССР и напала на мирные города, села нашей Родины. Сотни, тысячи немецких фашистов открыли огонь. Они надеялись на быстрый захват СССР, но сильно ошиблись. Все наши люди вставали и шли в бой, защищая свое Отечество. Немцы были удивлены от такого отпора.

Для страны очень трудными были лето и осень 1941 года, когда первые удары приняли пограничники, стоявшие насмерть.

Мы всегда будем помнить героев Брестской крепости, которые защищали ее до последней капли крови.

Наши герои сражались непоколебимо, немецкая армия была намного сильнее. И нашим войскам пришлось отступить. И вот настал последний момент: Москва-столица или ничего! На защиту поднялась вся страна от мала до велика. И с каждым натиском русских солдат, фашисты освобождали города и села. И сквозь черные тучи, начинала проблескивать надежда на победу.

Вот и настал долгожданный День Победы! Вся страна ждала этого момента. Наши русские солдаты сумели гордо отстоять свою страну!

Люди должны помнить и чтить память наших отважных героев, которые подарили нам светлое небо над головой. Вечная им память!

Ангелина Ш., 6 класс



Сочинение на тему «Война глазами детей»

Война – это страшно, но страшнее может быть, только если в войне начинают принимать участие дети. К сожалению, многие народы были вынуждены участвовать в битвах и у всех имелись различные причины.

Ребятам Великой Отечественной войны, свое уходящее детство, пришлось поменять на многочисленные неприятности, страдания и муки: голод, холод, смерть родителей, родных и близких, различные ранения, вызывающие болезни, изнурительные работы. Война забрала множество молодых судеб.

Современным детям трудно понять все то, что испытали те дети войны, каково им было расти во время всевозможных сражений. Каждый раз беднякам приходилось наблюдать разрушенные постройки, слышать постоянные выстрелы и взрывы снарядов, звуки воздушной тревоги. Когда дети ложились спать, то у них была только одна мысль: проснуться ли они завтра или нет.

9 Мая – День Победы! Отмечает вся страна. Мы не должны никогда забывать наших героев. Вечная память людям, которые отдали свою жизнь, ради того чтобы мы сейчас жили под голубым и светлым небом. Мы не должны никогда забывать об этих временах.

Анна К., 6 класс



Сочинение на тему «Война глазами детей»

Война – страшное и пугающее слово. Это очень тяжелое испытание для всего народа. Дети в это время становятся самыми беззащитными и ранимыми. Вместо детства – боль, страдания, потери родных и близких. Хрупкие детские души навсегда будут изранены и искалечены. Прошедшая Великая Отечественная война вычеркнула из жизни множество детских судеб. А ведь из этих детей могли бы вырасти смелые, благородные, отважные люди, так необходимые Родине.

«Мы родом из войны» - говорят те, чье детство пришлось на тяжелые военные годы, когда легче было умереть, чем выжить. Дети, пережившие Великую Отечественную войну, никогда ее не забудут. По ночам они слышали грохочущие разрывы бомб, испуганные крики, пулеметные очереди.

В войнах гибнут самые беззащитные – это дети. Много детских жизней унесла война, но в нашей памяти эти маленькие люди навсегда останутся юными, веселыми и задорными.

Победы должны быть только мирными. Пусть больше никогда на Земле не будет войны!

Савелий К., 6 класс



Сочинение на тему «Война глазами детей»

Война – это самое ужасное слово для человека. Это тяжелое испытание в жизни человека. Самыми ранимыми и беспомощными оказались дети на войне, но в то же время многие из них проявили мужество и отвагу.

В годы Великой Отечественной войны люди испытывали голод, люди с трудом добывали еду, а детям особенно было тяжело. Им было трудно отпускать своих любимых и единственных отцов, братьев. Дети редко выходили гулять, потому что это было очень опасно, либо погибнуть, либо попасть в плен. Они своими глазами видели, как убивают их родных, на их глазах был страх и испуг. Самое страшное для них было остаться одним.

Пусть дети не знают войны! Пусть будет мирное небо над головой! Наше поколение обязано чтить и уважать память тех, кто отдал жизнь ради нас. Их подвиг забыть нельзя, и каждый солдат достоин памяти.

Мария Н., 6 класс



Сочинение на тему «Война глазами детей»

Сейчас о войне мы слышим редко. В основном мы можем узнать о войне от родственников, в телевизоре, где иногда показывают фильмы, посвященные Великой Отечественной войне, которые были сняты на реальных событиях. В книгах из истории представлено много фактов о войне 1941-1945 годов, на уроках, классных часах. Иногда друзья рассказывают истории про своих прапрабабушек и прапрадедушек.

Девятого мая мы ходим классом на парад, чтобы почтить память наших героев Великой Отечественной войны. Мы должны знать об их подвигах и непростых судьбах. Ведь героев забывать нельзя. И очень жаль, что не все ветераны могут участвовать в знаменитом Параде Победы.

Кирилл К., 6 класс



Сочинение на тему «Война глазами детей»

В любые времена и в любой стране война – это ужасное бедствие.

Военное время всегда трудное и страшное для всех: и для военных, и для мирных жителей. Особенно тяжело приходится детям. Война ломает и калечит судьбы всех людей, независимо от возраста. На долю детей – самых уязвимых, самых незащищенных из всех людей – во время войны выпадают такие испытания, которые не всякий взрослый выдержит.

Великая Отечественная война унесла много жизней ни в чем не повинных людей. Плечом к плечу вместе с воинами Советской Армии прошли дорогами войны, от суровых дней 1941 года до победного 1945 года, дети и женщины. Юные герои помогали бойцам, чем могли. Неоценимый вклад в победу над фашизмом внесли советские женщины, вставшие на защиту своей Родины.

Великая Отечественная война унесла бы больше жертв, если бы весь советский народ не встал на защиту своего Отечества. Надо помнить и чтить героев!

Ксения Я., 6 класс



Сочинение на тему «Война глазами детей»

Стояла глухая тишина. Мы с братом ждали рассвета (была ночь), потому что у нас у обоих, на удивление, была бессонница. Когда мы тихо сидели и играли друг с другом, вдруг прогремел взрыв! По звуку он был в метрах около семисот, но все равно было очень громко. Вдруг к нам в комнату ворвался отец, сказав: «Сидите тут, не издавайте никаких звуков, возможно, я вернусь не скоро, успокойте мать». Он быстро выбежал из дома, и мы даже не увидели, куда он ушел. Нам с братом оставалось только уснуть, когда успокоили мать.

Спустя месяц отец так и не вернулся, а взрывы продолжались. Нас отправили работать на завод из-за нехватки людей. Подслушав взрослых, мы поняли, что отец ушел на фронт, мы не знали, что это означало, но скорее

все это связано с ситуацией, которая происходит сейчас. Мы иногда крали изделие, но только в крайнем случае. И то нас ловили почти каждый раз, тем самым заработав не лучший авторитет. В день происходило примерно четыре-семь взрывов. Возвращались мы домой поздно, и мать всегда волновалась за нас.

Нашему отцу было тридцать три года, а нам с братом по тринадцать лет. Отец вернулся, но в виде бумаги...Точнее в письме, где сказано, что он погиб.

Сейчас я переживаю свою старость, а брат не дожил до этих дней, из-за тяжелой болезни и сломанной психики. Я никогда не забуду эти ужасные дни...

Пусть люди нашей планеты живут в мире и согласии, пусть будет только мирное и светлое небо над головой!

Влад Л., 6 класс



Сочинение на тему «Война глазами детей»

Я хочу написать сочинение о том, как представляю, что означает слово «война». Война – это тяжелая борьба за мир и испытания для всего народа, а тем более для детей. Война отняла у людей жизнь, у детей детство. Они не могли вкусно поесть, играть с игрушками. Не было светлого неба над головой. Дети во время войны быстро выросли.

Война началась в 1941 году и длилась 4 года. Наши дедушки и бабушки, прадедушки и прабабушки сражались не жалея себя, лишь бы победить врагов. Они собирали в огороде замершую или перезимовавшую картошку и делали лепешки, пекли овсяный хлеб, варили щи из щавеля и крапивы, чтобы не умереть от голода.

Во всех домах было холодно, так как топить печь было нечем. Запрягали лошадей, если такие имелись, и ехали в лес, на свой страх и риск, за дровами.

Электричества в домах не было, а была лампочка с керосином. Все люди боялись, что ночью немцы будут бомбить дома и деревню, поэтому ночью на окнах всегда весели темные занавески, чтобы ночью не видеть свет.

Несмотря ни на что наши русские солдаты были сильнее. 9 мая 1945 года – это дня ждали все. Каждый год мы отмечаем праздник – День Победы!

Я горжусь всеми, кто участвовал в войне! Всем сердцем благодарю героев Великой Отечественной войны за то, что мы сейчас живем в этом мире, над головой у нас голубое небо и светит яркое солнце! Низкий поклон ветеранам! Вечная память павшим в боях на войне!

Екатерина Д., 6 класс



Сочинение на тему «Война глазами детей»

Война – это страшно, но страшнее может быть, только если в войне принимают участие дети.

1941 -1945 годы длилась Великая Отечественная война. В этот период людям довелось пережить немало бед: проводы на фронт, слезы, голод, холод, похоронки, жестокость... Ребятам свое уходящее детство пришлось менять на многочисленные неприятности: работа на заводах, заменяя взрослых, смерть родных и близких, ранения и болезни.

Прошедшая война забрала много молодых судеб. Самое ужасное то, что война не ставит человека перед выбором: воевать или нет.

В заключение хочу сказать, пусть люди помнят, какой ценой досталась победа 1945 года, пусть чтят память героев Великой Отечественной войны. Я низко преклоняюсь перед всеми ветеранами и отдаю им глубокую дань уважения. Спасибо Вам за победу!

Матвей Б., 6 класс



Сочинение на тему «Война глазами детей»

Наши прабабушки и прадедушки родились на свет, когда началась безжалостная и суровая Великая Отечественная война. Они застали сложное время в стране. Ветераны воевали за Родину, за детей, за свободу, за жизнь!

Казалось бы, уже нет надежды на восстановление и освобождение нашей Родины. Молодые парни и мужчины шли защищать свою страну. Они знали, что у них мало шансов выжить, но они все равно сражались до конца. Им не было страшно за свою жизнь, им было страшно за будущее своих детей, за будущее страны.

Спасибо солдатам за то, что они не щадили свои жизни, сражаясь с фашистами. Спасибо женщинам, старикам и детям, которые стояли у станка и повторяли бессмертную фразу: «Всё для фронта, всё для Победы!». Спасибо тем, кто, пройдя через страшное испытание пленом, шёл освобождать захваченные города. Мы, молодое поколение, должны научиться ценить мирную жизнь, ведь именно за неё бились на войне наши деды и прадеды. Вечный огонь Победы не должен потухнуть в наших сердцах!

Елизавета К., 6 класс



Сочинение на тему «Война глазами детей»

Многие дети не знают многого о войне, о том, сколько бед принесла война. Множество людей погибло, защищая Родину.

Некоторые ветераны все еще живут, могут даже рассказать о происходящем своим внукам, но современные дети и знать не хотят об этом жестоком кровопролитии, ведь им все равно, потому что они живут в мирное

время. Они не думают о том, сколько жизней унесла война. На войне все люди умирали с голоду, жажды или по другим причинам.

Давайте не будем забывать о тех людях, которые погибли во время Великой Отечественной войны, особенно тех, кто защищал нашу Родину до последнего!

Артём С., 6 класс



Сочинение на тему «Память, которой не будет конца»

Великая Отечественная война – это одно из самых ужасных испытаний, выпавших на долю русского народа. Ее тяжести и кровопролитие оставили огромный отпечаток в сознании людей и имели тяжелые последствия для жизни целого поколения.

Дети и война – два несовместимых понятия. Война ломает и калечит судьбы детей. Но дети жили и работали рядом, наравне со взрослыми, своим посильным трудом старались приблизить победу.

Война унесла миллионы жизней, погубила миллионы талантов, разрушила миллионы человеческих судеб. Об этом историческом событии нельзя забывать. Великая Отечественная война – это память, которой не будет конца.

Денис Ф., 6 класс



Сочинение на тему «Пусть дети не знают войны»

Великая Отечественная война – это ужасное время, которое не жалело никого. Сейчас мы все дальше и дальше отходим от этих жестоких военных лет.

Очень много в военные годы страдали дети. Ведь они самые уязвимые и впечатлительные люди. Дети в это тяжелое время быстро выросли, они работали у станков, на стройках и заменяли родителей своим младшим сестрам и братьям.

Война закончилась давно. Но мы всегда должны помнить о ней, о том, что пришлось пережить людям, не понаслышке знавшим то страшное время. Мы должны научиться ценить мирную жизнь, ведь именно ради неё отдавали жизни наши предки. Своё сочинение хочу закончить бессмертными словами Р. Рождественского:

Люди, покуда сердца стучатся,-
Помните! Какою ценой завоевано счастье,-
Пожалуйста, помните!

Олеся А., 6 класс



Сочинение на тему «Пусть дети не знают войны»

Войны я не видел, но знаю,
Как трудно народу пришлось,
И голод, и холод, и ужас –
Всё им испытать довелось.

(Отрывок из стихотворения М.В. Владимирова
«Пусть дети не знают войны»)

Дети и война. Какое же несовместимое сочетание двух слов. Великая Отечественная война стала испытанием для советского народа, особенно для детей.

Сотни тысяч мальчишек и девчонок в годы войны шли в военкомат, прибавляли себе год-два и уходили защищать Родину, многие погибали за нее. Ребята воевали наравне со взрослыми в действующей армии и в партизанских отрядах. Таких детей-участников войны были десятки тысячи.

Большая часть работы легла на плечи маленьких детей. Они своими глазами видела жестокость и ужасы войны. В голове не укладывается, что дети могли трудиться столько времени, как взрослые, какая была сила воли, стойкость и выносливость. Они по десять-двенадцать часов работали на станках, помогая взрослым изготавливать оружие для победы над врагом. «Ребятишки, плохо одетые, опухшие от голода, никогда не высыпавшиеся, работали наравне со взрослыми. У меня, начальника цеха, сердце сжималось, когда видел их, греющихся у печки или прикорнувших у станка», — вспоминал ветеран военного завода в подмосковном Калининграде (ныне город Королев) В.Д. Ковальский.

А как же беззаботное счастливое детство с добрыми и веселыми играми? Только не в ту пору. Современные дети даже не могут представить себе, каково расти во времена войны. Практически все дети жили в разрушенных домах, каждый день слышали звуки выстрелов. Воздушная тревога, письма, похоронки. Многие дети на войне потеряли своих мам, пап, братьев, сестер, родных и близких.

Не каждый ребенок мог знать, что такое игрушки. Девочки бережно хранили свои потрепанные куклы, а мальчики играли неразорвавшимися снарядами и настоящим оружием. Такие игры у мальчиков часто приводили к трагедиям.

Каким ужасным запомнилось их детство: изнурительный труд, голод, холод, бессонные ночи, слезы, взрывы, снаряды, бомбежка, воздух, пропитанный запахом пороха, трагедии ...

Можно до бесконечности перечислять это мрачное состояние души. Но каждый жил с надеждой, что скоро все закончится. Наступит новый день, выглянет солнце, озарит землю лучами, станет ясно и тепло, небо над головой станет мирным. И это произошло – 9 мая – День Победы.

Сейчас дети войны уже стали пожилыми людьми, некоторых уже нет в живых. У ветеранов можно узнать много полезного о том, как преодолевать трудности и радоваться малому. Нужно почитать и уважать их, ведь война

отобрала у них детство, им пришлось вынести такое, что мы себе не можем и представить.

Пусть дети не знают войны, но знают о ней! Какой ценой досталась победа.

Пусть мирно живут на планете,
Пусть дети не знают войны,
Пусть яркое солнышко светит!
Мы дружной семьёй быть должны!
(Отрывок из стихотворения М.В. Владимирова
«Пусть дети не знают войны»)

Игорь К., 6 класс

